
 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (1)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (2)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

 

 

 

 :  بؽجالإسر

 ؽش٠مخ ازظبئ١خ ٠ّىٓ ِٓ خلاٌٙب رسذثذ دسخخ ٚٔٛع اٌؼلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ٘ٛ        

 شىً الأٔزشبس:

 ث١بٔٝ ٌؼذد ِٓ الأصٚاج ٘ٛ رّث١ً        

 ( ٌٛطف اٌؼلالخ   ،اٌّشرجخ )  

 ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ

 الاسرجبؽ اٌخطٝ: 

 اٌخطٝ اٌجغ١ؾ ثأٔٗ ِم١بط ٌذسخخ اٌؼلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ ٠ؼشف الاسرجبؽ

 

 :  دسخبد الإسرجبؽ

 : ف١ٗ ٠ّىٓ ِؼشفخ ل١ّخ أزذ اٌّزغ١ش٠ٓ إرا ػٍّذ ل١ّخ اٌّزغ١ش ا٢خش ( الإسرجبؽ اٌزب1َ)        

 : ٚ اٌزٜ ٠ؼٕٝ ػذَ ٚخٛد أٜ ػلالخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ  ( الإسرجبؽ اٌظفشٜ ) إٌّؼذَ ()        

 : ٚ ف١ٗ ٠زجغ أزذ اٌّزغ١ش٠ٓ ا٢خش فٝ رغ١شٖ إٌٝ زذ ِب  ( الإسرجبؽ غ١ش اٌزب3َ)        

 :  أٔٛاع الإسرجبؽ زغت ؽج١ؼخ إردبٖ اٌّزغ١ش٠ٓ

: ٚف١ٗ ٠ىْٛ اٌّزغ١ش٠ٓ فٝ إردبٖ ٚازذ أٜ أّٔٙب ٠زجؼبْ ثؼؼّٙب  ( الإسرجبؽ اٌطشد1ٜ) 

 رٗفٝ اٌض٠بدح ٚ إٌمض ِثً : الإسرجبؽ ث١ٓ أخش ػبًِ ٚ ِذح خجش

: ٚ ف١ٗ ٠ىْٛ رغ١ش اٌّزغ١ش٠ٓ فٝ إردب١٘ٓ ِزؼبدر١ٓ ثس١ث أْ  ( الإسرجبؽ اٌؼىغٝ)        

أٜ ص٠بدح فٝ أزذّ٘ب ٠زجؼٙب ٔمض فٝ ا٢خش أٚ اٌؼىظ ِثً : اٌؼلالخ ث١ٓ ػذد 

 عبػبد اٌزذس٠ت ػٍٝ إعزخذاَ ا٢ٌخ اٌىبرجخ ٚ ػذد الأخطبء فٝ اٌىزبثخ ػ١ٍٙب  

 

 : بٔبد غ١ش اٌّجٛثخِؼبًِ إسرجبؽ  ث١شعْٛ ٌٍج١

 ،  ص  ز١ث ٠ىْٛ :   ثفشع إ٠دبد ِؼبًِ الإسرجبؽ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ           

٘ٝ :  نل١ُ ػذد٘ب    ٌٍّزغ١ش           
1 
  ،   ،

3 
   ،000   ،ن 

٘ٝ : ص نل١ُ ػذد٘ب    ،  ٌٍّزغ١ش  ص      
 1 

ص،   ص،  
 3 

 ن ص،   000،   

، ص   ( ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ  ر اٌخطٝ أٚ ِؼبًِ إسرجبؽ ث١شعْٛ )فإْ : ِؼبًِ الإسرجبؽ        

 ٠زؼ١ٓ ِٓ اٌمبْٔٛ : 

 

          h = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
z S W ن

 
 z S ×z Wــ  

نz  
2

(z )ــ 
2 ×نz 

2
(z ) ــ 

2
 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (3)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

أٚخذ ِؼبًِ اسرجبؽ ث١شعْٛ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ط , ص , ٚزذد ٔٛػٗ إرا  ( م1002)ــبي 1ِثــ

  , L S = 22  ,L W = 161 ,L S W = 243وبْ : 

          L S1
 = 141  ,L W1

 .  1 = ن,  5113 = 

 اٌســـــــــــــــــــً

      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ر

 
           )اسرجبؽ ؽشدٜ لٜٛ(               0,79=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ=             

                                  

 أٚخذ ِؼبًِ اسرجبؽ ث١شعْٛ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ط , ص , ٚزذد ٔٛػٗ إرا وبْ :ــبي 2ِثــ

         L S = 62  ,L W = 36  ,  L S W = 342  , L S1
 = 620 

         ,L W1
 .  2 = ن   ,   204 = 

 اٌســـــــــــــــــــً

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر

 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ر

 
 )ارتباط طردى تام (         1= ــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ=             

 

 L S  =135 ,  L W =210  ,  L Sإذا كان :  ( م1520يونيه )  تدريب 

W =5600 , L S
2
  =3495  ,L W

2
 أحسب .  6=  ن,     7100=  

 طردى تام[ 1]      , وحدد نوعه S  ,Wمعامل ارتباط بيرسون بين المتغيرين        

 169×  29ــ  947×  9

9×141( 29ــ)
2
  ×9×5197( 169ــ)

2
 

1269 

203  ×9364
 

 36×  69ــ  349×  9

9×620( 69ــ)
2
  ×9×204( 36ــ)

2
 

336 

336   ×336
 

z S W ن
 

 z S ×z Wــ  

نz  
2

(z )ــ 
2 ×نz 

2
(z ) ــ 

2
 

z S W ن
 

 z S ×z Wــ  

نz  
2

(z )ــ 
2 ×نz 

2
(z ) ــ 

2
 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (4)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

ِٓ  S   ،Wإسرجبؽ ث١شعْٛ " ِؼبًِ الإسرجبؽ اٌخطٝ " ث١ٓ  أزغت ِؼبًِ ـــبي :3ِثـــ

 اٌدذٚي ا٢رٝ :

S  10 15 11 20 11 15 11 11 20 

W 2 10 15 13 15 1 10 11 14 

 ٌســـــــــــــــــــًا

S   W S   W  S   W 

10 2 100 64 20 

15 10 225 011 150 

11 15 982 992 922 
20 13 011 163 961 
11 15 982 225 255 

15 1 225 02 012 
11 10 982 100 190 

11 11 090 090 121 

20 14 400 026 290 

z142 z103 z2339 z 1247 z1696 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر

 

 
 ـــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر

 
 ( قوى)ارتباط طردى        0,61=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر         

 

 ازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌخطٝ ٌج١شعْٛ .  َ( ِٓ اٌدذٚي الأر2003ٝرذس٠ت : ) 

 11 3 5 4 2 ط  ػذد اٌٛزذاد

 2 4 3 5 6 ػذد اٌٛزذاد  ص

 103×  142ــ  1696×  7

7×2339( 142ــ)
2

  ×7×1247( 103ــ)
2

 

459 

999   ×632
 

z S W ن
 

 z S ×z Wــ  

نz  
2

(z )ــ 
2 ×نz 

2
(z ) ــ 

2
 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (5)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

 

 : ِؼبًِ إسرجبؽ  اٌشرت ٌغج١شِبْ

٠ؼزجش ِٓ اٌّمب١٠ظ اٌزمش٠ج١خ ف١دبد ِؼبًِ الإسرجبؽ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ ٌٕٗ ٠ؼزّذ ػٍٝ سرت ح          

 ١ٌظ ل١ُ اٌّزغ١ش٠ٓ  ٚ ٠زؼ١ٓ ِؼبًِ الإسرجبؽ ِٓ اٌمبْٔٛ : 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ    1  = ر                               

 

 ف  اٌفشق ث١ٓ وً سرجز١ٓ ِزٕبظشر١ٓ ػذد ل١ُ اٌّزغ١ش٠ٓ   ،     نز١ث :         

  ا٢رٝ اٌدذٚي ث١بٔبد ِٓ (  2015)ـــبي : 1ِثـــ

S 45 25 32 40 50 32 

W 22 35 40 22 22 44 

  S  ,Wازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌغج١شِبْ ث١ٓ           

 اٌســــــــــــً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــ    1  = ر             

 

 ارتباط عكسى قوى ()       0,94= ــ ـــــــــــــــــ  ــ    1  = ر             

S W سرتS سرتW ف ف
2 

 6,25 2,5ــ  4,5 2 22 45

25 35 6 3 3 3 

32 40 4,5 2 2,5 6,25 

 2,25 1,5ــ  4,5 3 22 40

 25 5ــ  6 1 22 50

32 44 4,5 1 3,5 12,25 

    z 61  = 2ف 

 6  z ف  

 (1 – ن)  ن

 

6  ×61 
6  ×35 

 

 6  z ف  

 (1 – ن)  ن

 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (6)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

  ا٢رٝ اٌدذٚي ث١بٔبد ِٓ (  2012)ـــبي : 2ِثـــ

S 5 2 1 3 3 10 

W 10 1 2 1 6 4 

  S  ,Wازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌغج١شِبْ ث١ٓ           

 اٌســــــــــــً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ارتباط عكسى قوى ()  0,7= ــ ـــــــــــــــــ  ــ    1  =   ــــــــــــــــــــــــــ    1  = ر      

 

 (  ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ  ِظش 2014: )( 1)رذس٠ت 

S 1 3 11 1 10 2 

W 5 3 3 2 10 2 

  S  ,Wٓ ازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌغج١شِبْ ث١          

 

 (  ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ  عٛداْ  2016: )( 2)رذس٠ت 

S 1 4 2 2 6 2 

W 3 5 1 3 6 5 

  S  ,Wازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌغج١شِبْ ث١ٓ           

S W سرتS سرتW ف ف
2 

5 10 6 1 5 25 

2 1 4 3,5 0,5 0,25 

1 2 5 2 3 3 

 1 1ــ 3,5 2,5 1 3

 6,25 2,5ــ 5 2,5 6 3

 25 5ــ 6 1 4 10

    z 66,5  = 2ف 

6  ×66,5 
6  ×35 

 

 6  z ف  

 (1 – ن)  ن

 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (9)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

  ا٢رٝ اٌدذٚي ث١بٔبد ِٓ (  2012)ـــبي : 3ِثـــ

S خ١ذ خذا   ِّزبص ػؼ١ف خ١ذ ػؼ١ف ِمجٛي ػؼ١ف 

W ِمجٛي خ١ذ خذا   ؼ١فػ ِمجٛي خ١ذ ِمجٛي ػؼ١ف 

  S  ,Wازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌغج١شِبْ ث١ٓ           

 اٌســــــــــــً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( طردى ضعيف)     0,39= ـــــــــــــــــ  ــ    1 = ــــــــــــــــــــــــــ    1  = ر         

 

زظبء فٝ دساعخ ػٓ ِذٜ اٌؼلالخ ث١ٓ ِغزٜٛ اٌطبٌت فٝ ِبدرٝ الا( 2003رذس٠ت )

 زبٌٝزخ ؽلاة فٝ اٌّبدر١ٓ وبٌع مذ٠شادٚخذ أْ رثإزذ اٌى١ٍبد  لزظبدٚالا

S ِّزبص  ِمجٛي خ١ذ خ١ذ خذا   ػؼ١ف ِمجٛي  

W خ١ذ خذا   خ١ذ ِّزبص ِمجٛي ػؼ١ف خذا   خ١ذ 

 ؽشدٜ[ 0,44]       الارتباط لسبيرمان بين التقديرات مبينا نوعهازغت ِؼبًِ           

 

S W سرتS سرتW ف ف
2 

 0,25 0,5ــ 6,5 6 ػؼ١ف ػؼ١ف

 0 0 4 4 ِمجٛي ِمجٛي

 16 4 2 6 خ١ذ ػؼ١ف

 1 1ــ 4 3 ِمجٛي خ١ذ

 0,25 0,5ــ 6,5 6 ػؼ١ف ػؼ١ف

 0 0 1 1 خ١ذ خذا   ِّزبص

 4 2ــ 4 2 ِمجٛي خ١ذ خذا  

    z 21,5 = 2ف 

6  ×21,5 
9  ×49 

 

 6  z ف  

 (1 – ن)  ن

 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (9)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

 رّبس٠ٓ : 

 أٚلا: اخزش الإخبثخ اٌظس١سخ ِٓ ث١ٓ الإخبثبد اٌّؼطبٖ

 [0,3،  ــ    0,6،  ــ       0,5،  ــ     0,4لٜٛ ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌؼىغٝ ٘ٛ     ] ــ أ (1)

 [   0،54،       0,3،       0،        1,1ِؼبًِ الاسرجبؽ الأػؼف ٘ٛ           ] ــ  (2)

 شىً الأزشبس اٌزٜ ٠ّثً اسرجبؽ ؽشدٜ ٘ٛ  (3)

 ثب١ٔب  :

ط L,   135ط ص =  L,   24ص =  L ,     33ط =  L: إرا وهههههبْ :  ١ٔٛ٠2002َهههههٗ  ( 1)
2
  =

136  ,L ص
2
 . أٚخذ ِؼبًِ الاسرجبؽ ٌج١شعْٛ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ط , ص ,  6, ْ =  106=  

    4 -,  ص = ص   5 -ٚاعزٕزح ل١ّخ ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ط , ص ز١ث : ط = ط           

أعهش , ٚاٌّطٍهٛة  6ن ٌؼ١ٕهخ ِىٛٔهخ ِهٓ : اٌدهذٚي الأرهٝ ٠جه١ٓ اٌهذخً ٚالاعهزٙلا 2002َأغغطظ  ( 2) 

 ث١ٓ اٌذخً ٚالاعزٙلان :  ج١شعْٛزغبة ِؼبًِ اسرجبؽ اٌشرت ٌ

 20 16 12 12 3 15 اٌذخــــــً ثؼششاد اٌد١ٕٙبد

 15 12 15 2 1 12 الاعزٙلان ثؼششاد اٌد١ٕٙبد 

 

 6ػهخ ِىٛٔهخ ِهٓ : اٌدذٚي الأرٝ ٠ّثً زدُ اٌّج١ؼبد ط , ٚاٌشثر إٌهبرح ص ٌّدّٛ ١ٔٛ٠2003َٗ  ( 3)

 ششوبد ٚاٌّطٍٛة زغبة ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ اٌشرت ٌم١ُ ط , ص :  

 100 550 420 400 600 500 زدُ اٌّج١ؼبد ط

 30 400 200 250 400 300 اٌشثر ص

 

: اٌدذٚي الأرٝ ٠ٛػر عؼش اٌٛزذح ط خ١ٕٗ ٚػذد اٌٛزذاد اٌّطٍٛثخ ص ِٓ  ١ٔٛ٠2003َٗ  ( 4) 

 جبؽ اٌخطٝ ٌج١شعْٛ ث١ٓ عؼش اٌٛزذح ٚػذد اٌٛزذاد اٌّطٍٛثخ .  عٍؼخ ِب , ازغت ِؼبًِ الاسر

 11 3 5 4 2 عؼــش اٌٛزذح  ط

 2 4 3 5 6 ػذد اٌٛزذاد  ص

 

وزت ؽجمب  ٌغؼش٘ب ) ط (  6: اٌدذٚي الأرٝ ٠ٛػر رٛص٠غ ِدّٛػخ ِىٛٔخ ِٓ  2003َأغغطظ ( 5) 

 ٓ عؼش اٌىزبة ٚزدُ ِج١ؼبرٗ .  ٚزدُ اٌّج١ؼبد ) ص ( . ازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌخطٝ ٌج١شعْٛ ث١

 ِشرفغ خذا   ِشرفغ ِشرفغ خذا   ِزٛعؾ خذا  ِٕخفغ  ِٕخفغ اٌغؼــش ط

 ِٕخفغ ِزٛعؾ ِٕخفغ ِشرفغ خذا   ِشرفغ ِشرفغ خسُ اٌّج١ؼبد ص
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، ص فإٔٗ ٠ّىٓ رّث١ً الأصٚاج اٌّشرجخ اٌّّثٍخ ٌٙزٖ   ػٕذ دساعخ اٌؼلالخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ 

،    ّغزٜٛ ٚ ٠غّٝ اٌشىً إٌبرح " شىً  الإٔزشبس " ٌٍّزغ١ش٠ٓ اٌؼلالخ ثٕمؾ فٝ اٌ

 ص ٚ لز ٠أخز ٘زا اٌشىً طٛسا  ِخزٍفخ " ِغزم١ُ ، ِٕسٕٝ "

 ٚ لذ رمغ خ١ّغ ٘زٖ إٌمؾ ػٍٝ ػٍٝ اٌخؾ اٌّغزم١ُ " إٌّسٕٝ "      

 أٚ رٕزشش فٝ خ١ّغ أسخبء اٌّغزٜٛ دْٚ ساثؾ ث١ٕٙب " إسرجبؽ ِٕؼذَ "       

 رجذٚ أٔٙب رمغ ثٕغت ِزفٛرخ ػٍٝ خؾ ِغزم١ُ  وّب ثبٌشىً   أٚ      

، ص ػلالخ خط١خ ٚ ٠غّٝ اٌخؾ اٌّغزم١ُ   ٚ ثبٌزبٌٝ رىْٛ اٌؼلالخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ          

 " خؾ الإٔسذاس " 

 :  ؽشق إ٠دبد ِؼبدٌخ خؾ الإٔسذاس

 :  ( ؽش٠مخ اٌّشثؼبد اٌظغش1ٜ)       

ٍٝ رٛف١ك أفؼً خؾ ِغزم١ُ ٌّدّٛػخ ِٓ إٌمؾ ػٍٝ خؼً رؼزّذ ٘زٖ اٌطش٠مخ ػ            

 ِدّٛع ِشثؼبد إٔسشفبد إٌمؾ ػٓ ٘زا اٌّغزم١ُ أطغش ِب ٠ّىٓ

                     

 :   ػٍٝ  ِؼبدٌخ إٔسذاس              

                      =ا    ِؼبًِ إٔسذاس   ا+ ة     " ز١ث  ٍٝػ  " 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــة  =  ، ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ا    

 

 

 : ػٍٝ  ِؼبدٌخ إٔسذاس            

                    =ج   ء     " ز١ث زـ ِؼبًِ إٔسذاس +  ٍٝػ   " 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــ، ء  =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزـ =       
 

 

 

 

z W ــ h zS  

 ن
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

 z S ن
2

(z S) ــ 
2 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

 z W ن
2

(z W) ــ 
2 

z S  جــz W  

 ن
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 ،  10 = ن ،     z S = 50   ، z W = 60إرا وبْ :  (1022ًواذج ــبي )1ِثــ

          z S1
 = 310  ,z W1

 = 432     ، z S W = 361 

 أٚخذ ِؼبًِ اسرجبؽ ث١شعْٛ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ط , ص , ٚزذد ٔٛػٗ ( أ)

   ػٍٝ  أسذاس أٚخذ ِؼبدٌخ   ( ب)

 اٌســـــــــــــــــــً

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ر

 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ر

 
 ( قوى)ارتباط طردى          0,67= ــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ=             

 

 ػٍٝ  ِؼبدٌخ أسذاس  ( ة)

h  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 

h  = ـــــــــ    =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  

 

  =   ـــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ب = 

  +  W  =     Sادلة الأنحدار مع                

 ، 311ط ص =  z  ،  10ص =  z   ،   60ط =  z( : إرا وبْ :  2003رذس٠ت) 

                      z ط
2
  =420  ، z  ص

2
 . فأٚخذ :  10=  ن ،  532=  

 أٚلا : ل١ّخ ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌخطٝ ٌج١شعْٛ ث١ٓ ط , ص .  

 ثب١ٔـب : ِؼبدٌخ خؾ أسذاس ص ػٍٝ ط .

 60×  50ـ ـ 361×  10

10×310( 50ــ)
2

  ×10×479( 60ــ)
2

 

610 

600   ×1300
 

 60×  50ــ  361×  10

(50ــ )310×10
2 

610 

600
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

z W ــh zS  

 ن
 

61 

60
 

 50×       ــ  60

10
 

61 
60

 11 

12
 

61 

60
 

11 

12
 

z S W ن
 

 z S ×z Wــ  

نz  
2

(z )ــ 
2 ×نz 

2
(z ) ــ 

2
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 ،  6 = ن ،    z  = 135   ، z  = 210إرا وبْ :  (1022ــبي )2ِثــ

          z 1 = 3415    ,z 1 = 3100    ، z   = 5600 

  =40  ػٕذِب  ِٚٓ ثُ أٚخذ ل١ّخ   ػٍٝ  أٚخذ ِؼبدٌخ أسذاس 

 الحـــــــــــــــــــــــل

 ػٍٝ  ِؼبدٌخ أسذاس 

h  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

h  = 2 = ـــــــــ    =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 10ــ  =   ـــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ب = 

   10ــ  2ــ=  معادلة الأنحدار                 
 90=   10ــ     =40        E   =2 ×04 عندما          

 زظٍٕب ػٍٝ اٌج١بٔبد ا٢ر١خ ا ، ج فٝ دساعخ اٌؼلالخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ  (1021ــبي )3ِثــ

    z 1 = 66 ،  6 = ن ،   z  = 6   ، z  = 4إرا وبْ :            

           ,z 1 = 40   ، z   = فأرا وبْ  24ــ= 4ــا  ،=  6ــ خـ  

  =1  ػٕذِب   ػٕذِب   h  ػٍٝ ج  أٚخذ ِؼبدٌخ أسذاس 

 الحـــــــــــــــــــــــل

 + ة         ٝ٘    W  =h Sػٍٝ  ِؼبدٌخ أسذاس 

h  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

h  = 0,4669 ــ = ـــــــــ    =  ـــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 1,1339 =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ب = 

  ب ( +4 ــ ) h=  6ــ  معادلة الأنحدار                 

 210×  135ــ  5600×  6

(135ــ )3495×6
2 

5250 

2625
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

z W ــ h zS  

 ن
 

 135×  2 ــ  210

6
 

 4×  6ــ  (24)ــ×  6

(6ــ )66×6
2 

 169ــ 

360
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

z W ــ h zS  

 ن
 

4  +0,4669  ×6 

6
 



 عادل ادوار /hمنتدى توجيه الزياضيات (12)  7102المنهج الجديد  -مذكزة شزح الاحصاء للصف الثالث الثانوى 

 

          E   = 0,4669ــ  +4  ×0,4669  +1,1339  +6  

        E   = 0,4669ــ   +7,0019 

   =9      E  =0,4669 ×9 +7,0019 _ 5,93عندما       

 اٌدذٚي الأرٝ ِٓ ث١بٔبد  ـــبي 4ِثـــ

 3 12 11 14 10 12 

 15 20 13 23 11 12 

   =13ػٕذِب    أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ الأسذاس ثُ لذس ل١ّخ  

 اٌســــــــــــــــــً

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
    h  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

h  = 1و499= ـــــــــ    =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 1و716= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ب = 

 1و  +716 1و  =499معادلة الأنحدار         

 21و13=  1و716 + 13× 1و  =13   E  =499عندما 

 112×  69ــ  1272×  6

(69ــ ) 996×  6
2 

136 

72
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

 69×  1و499ــ  112

6
 

Ŀ W  ــhĿ S  

 ن
 

 W S2 W2 S×Wل١ُ  Sل١ُ 

3 15 21 225 135 

12 20 144 400 240 

11 13 121 361 203 

14 23 136 523 322 

10 11 100 223 110 

12 12 144 324 216 

z 62 112 126 2122 1232 
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 z 1 = 252    ،  1 = ن ،    z = 14   ، z  = 3إرا وبْ :  ــبي 5ِثــ

           ,z 1 = 111    ، z   = 132 

  =4  ػٕذِب  ِٚٓ ثُ أٚخذ ل١ّخ   ػٍٝ  أٚخذ ِؼبدٌخ أسذاس 

 الحـــــــــــــــــــــــل

  ػٍٝ  ِؼبدٌخ أسذاس  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ا

 

 0,99 = ـــــــــ  =   ــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ا

 

 0,29ــ  =  ـــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ب

   0,29ــ    =0,99Sمعادلة الأنحدار                 
 2,9=   0,29ــ     =4        E   =0,99 ×0ا عندم          

( ٚزدُ الأدخبس اٌشٙشٜ فٝ دساعخ اٌؼلالخ ث١ٓ زدُ اٌذخً اٌشٙشٜ) (1022ــبي )6ِثــ

( ثبٌد١ٕخ  ٌؼ١ٕخ )ٚوبٔذ أعشح 20 z  = 3000   ، z  = 300       ، 

z 1 = 200000   ,z 1 = 5500  ، z   = 60000 

 20000= الدخل  ػٕذِب ٚلذس الأدخبس الأدخار الشهرى أسذاس خؾ  أٚخذ ِؼبدٌخ          

 الحـــــــــــــــــــــــل

 + ة      ٝ٘    W  =h S اٌذخً ػٍٝ(  ) الأدخبس أسذاسخؾ ِؼبدٌخ 

h  =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

h  =0,0427 = ـ ــــــــــــــــــ   =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 9,565 =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ب = 

 9,565ــ    = =0,0427معادلة الأنحدار          
 99,235 _9,565ــ  =2000     E  =0,0427×2000عندما          

 14×  7ــ  172×  9

(14ــ )252×9
2 

1219 

1569
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

z W  جــz S  

 ن
 

 14× 0,99 ــ  7

9
 

 300×  3000ــ  60000× 20

(3000ــ ) 900000×20
2 

300000 

9000000
 

 z S  ×z Wــ  z S W ن

z S ن
2 

(z S) ــ 
2 

z W ــ h z S  

 ن
 

 3000×  0,0427ــ 300

20
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 :   تمــــــــارين  
 أٚلا: اخزش الإخبثخ اٌظس١سخ ِٓ ث١ٓ الإخبثبد اٌّؼطبٖ

س فإن قيمة ص المتوقعة عندما 0,25+  6إذا كانت معادلة خط الأنحدار هى ص =  (1)

 [   62,5،      60,25،    9,5،        3,5]                           10س = 

( على خط انحدار ص على س فإن 4 ، 14( ، ) 13،  5إذا وقعت النقطتان ) (2)

 الارتباط بين س ، ص               ] طردياً     ، عكسياً      ,  تاماً     ، منعدماً   [

 إذا كانت جميع النقاط فى شكل الأنتشار تقع على خط مستقيم ميله سالب فإن معامل (3)

 [        1ــ     ،   0,5،   صفر     ،    ــ     1الارتباط بين س ، ص يساوى     ]  

 ثب١ٔب : 

, ِح ط 132, ِح ط ص =   3, ِح ص =  14: إرا وبْ : ِح ط =  1333َ (1)
2
, ِهح  252=  

ص
2
 . 3أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ أسذاس ص ػٍٝ ط ثُ لذس ل١ّخ ص ػٕذِب ط =   1, ْ =  111=  

 

 إٌّبعت ثإعزخذاَ خؾ الأسذاس  3=  طػٕذ  ص: ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ لذس ل١ّخ  1333َ ( 2)

 1 6 2 3 10 5 ط

 5 4 6 2 2 4 ص

  
, ِههح ط 362, ِههح ط ص =   55, ِههح ص =  41: إرا وههبْ : ِههح ط =  2000َ(  3)

2
  =256  ,

ِح ص
2
 . 10أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ أسذاس ص ػٍٝ ط ثُ لذس ل١ّخ ص ػٕذِب ط =   2, ْ =  523=  

  
,    ِههح ط  326ِههح ط ص = ,     52,   ِههح ص =    61: إرا وههبْ :  ِههح ط =  2000َ( 4) 

2
  =

, ِح ص 1312
2
 : ِؼبًِ أسذاس ص ػٍٝ ط .  أٚلا:  أٚخذ.   1, ْ =  521=  

 : ِؼبدٌخ خؾ أسذاس ط ػٍٝ ص . ثب١ٔـب

 : ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌخطٝ ث١ٓ ط , ص ِغزخذِب ِؼبٍِٝ الأسذاس ِٚج١ٕب ٔٛع الاسرجبؽ .  ثبٌثب

  
  13لذس ل١ّخ ص  ػٕذِب ط =  ٚذاَ خؾ الأسذاس : ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي اٌزبٌٝ ثإعزخ 2001َ (4)

 12 10 14 11 12 3 ط

 12 11 23 13 20 15 ص
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أعههش , ٚاٌّطٍههٛة زغههبة  6: اٌدههذٚي الأرههٝ ٠جهه١ٓ اٌههذخً ٚالاعههزٙلان ٌؼ١ٕههخ ِىٛٔههخ ِههٓ  2002َ  (5)

 خ١ٕٙب  140 دخٍٙبأعشح  اعزٙلانِؼبًِ اسرجبؽ اٌشرت ٌغج١شِبْ ث١ٓ اٌذخً ٚالاعزٙلان , ازغت 

 20 16 12 12 3 15 ـــً ثؼششاد اٌد١ٕٙبد طاٌذخـــ

 15 12 15 2 1 12 الاعزٙلان ثؼششاد اٌد١ٕٙبد ص

 

: اٌدهذٚي الأرهٝ ٠ٛػهر عهؼش اٌٛزهذح ط خ١ٕهٗ ٚػهذد اٌٛزهذاد اٌّطٍٛثهخ ص ِهٓ  ١ٔٛ٠2003َٗ   (6)

( ِؼبدٌههخ خههؾ أسههذاس ص ػٍههٝ ط , ثههُ لههذس ػههذد اٌٛزههذاد اٌّطٍٛثههخ ِههٓ 1: )أٚخههذ  عههٍؼخ ِههب .

 خ١ٕٙبد .  6بْ عؼش اٌٛزذح اٌغٍؼخ إرا و

 (  ازغت ِؼبًِ الاسرجبؽ اٌخطٝ ٌج١شعْٛ ث١ٓ عؼش اٌٛزذح ٚػذد اٌٛزذاد اٌّطٍٛثخ .  2) 

 11 3 5 4 2 عؼــش اٌٛزذح  ط

 2 4 3 5 6 ػذد اٌٛزذاد  ص

 

 ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ الأسذاس إٌّبعت ٌزمذ٠ش : 1336َ (1)

  20 = ط  ػٕذ ل١ّخ ص       

 5 2 1 10 6 2 ط

 5 10 3 13 1 2 ص

  

 : طػٍٝ  ص: ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ أسذاس  1336َ ( 2)

 11 10 3 4 3 3 ط

 4 5 6 10 3 1 ص

  

 ,  طػٍٝ  ص: ِٓ ث١بٔبد اٌدذٚي ا٢رٝ أٚخذ ِؼبدٌخ خؾ أسذاس  1331َ( 3)

 . 1=  طثُ لذس ل١ّخ  ط ػٕذ                   

 1 3 5 6 1 2 ط

 3 10 4 2 5 6 ص
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 مقدمة 

   =(  h(       ل)hاحتمال وقوع الحدث )            

 الحدثان المتنافيان 

 ، ب حدثين متنافيان  hهما الحدثان اللذان لايشتركا فى أى عنصر فإذا كان      
 صفر =ب(   h، ل)     =ب hفإن            

 الحدثان الغير المتنافيان 

 هما الحدثان اللذان لايمنع وقوع أحداهما وقوع الحدث الآخر            
 )توجد عناصر مشتركة(           

 (  ب hBل)  ــ(  بل) +(  hل) =(  ب h C(  ل)1)          

h( ل)2)          
/

 (  hل)ــ   1= (  

 (  ب hBل)  ــ(  hل) =(  ب ــ  h( ل)3)         

ب h B( ل)4)         
/ 

 (  ب hBل)  ــ(  hل) =(  ب ــ  hل) =( 

 الاحتنال الشرطى

ذا كان  هَ فى بؼظ الأحيإن ثتوافر مؼلومإت بأأن حدثًا  مإ مثل )ب(  قد وقع hاؤ  ، ب حدجين من  ف  فإؤ

 ( ويمكن حسإب احتمال وقوع  hفى ُذٍ الحإلة قد يكون موقوع الحدث )ب( ثأأجير ػلى احتمال وقوع )

(h)( بشرط وقوع )ب ( من خلال مؼرفة امؼلاقة بين هواتج الحدثh)( وهواتج الحدث )ب 

  ويرمز له بامرمز  (لh|  ويقرأأ احتمال وقوع الحدث )بh بتحدد بامؼلاقة بشرط وقوع الحدث ب 

 ضفر Xحيث  ل)ب(                          =ب( |hل)                        

مقإء قعؼة ىرد مٌتظـال 1مثـ مة مرة واحدة . احسب احتمال ظِور ػدد زوجى ػلماً بأأن امؼدد امظإُر فى تجربة اؤ

 ػدد أأولى

 {        5،  3،  2}  ={      ، ب ػدد أأولى  1  ،2  ،3  ،4  ،5  ،6}  = tبفرض أأن فضإء امؼيية       

 =( ب hBل) =(  hل)      h = {2}،           =      =ل)ب(        

           =       ÷      =                   = ب(  |hل)      

 ن)ا(  الحدثػدد غيإصر

 (tن) ػدد غيإصر فضإء امؼيية

 ب( hBل )

 ل)ب(

3 

2 

2 

1 
1 

 ب( hBل ) 6

 ل)ب(
1 

6 

1 

2 
1 

3 

t 

 ا ب

t 

 ا ب
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ذا كان ـال 2مثـ  0و7 =، ل)ب(  0و4 =( hبحيث ل) t، ب حدجين من فضإء غيية متجربة غشوائية  hاؤ

ب |hل)    (h|ل)ب     ب( hCل)    ب( hBل) احسب    0و3 =/ب( hل) 
/

) 

  e (لh|  )ب =                   V    30و=                    E ( لhB )0و21 = ب 

    (لhC  )ب=  (لh) +   )ــل)ب  (لhB ب ) = 0و89 =0و21 ــ0و7 +0و4 

   e ب(ل|h ) =                   =             = 525 0و 

  e ل)ب
/

ب hBل)،،،   0و 3 =0و 7 ــ 1= ل)ب( ــ 1= ( 
/

   0و19 =( ب hBل)  ــ(  hل) = ( 

ب |hل)     
/

 ) =                  =             =   

 : الاحتمال امشرظى يتمتع بيفس خواص الاحتمال امغير شرظى أأى أأن   لاحظ أن

(1)  0 N  (لh|  )بN1         (2) (لt )1=           =                      =/ ب   

ذا كان  (3)    ب( |h2ل) +/ ب(  h1ل) = [ب | (h1Ch2) ]ل   فإؤن h1Bh2 = Tاؤ

 (لh|   )بX  ب(ل|h                    ) (لh
 ب(     |hل)  ــ 1  =ب(   |/ 

     (لh
  

B   )ب= (لh|   )0 <ل)ب(          بشرط  ل)ب(    × ب 

     (لh
  

B   )ب  =ب(ل|h  ) ×  (لh(بشرط  ل          )h  )> 0 

ذا كان ـال 3مثـ ب|hاحسب   ل) 0و8 = ب( hC،  ل)   0و5 =، ل)ب(  0و4 =(  /hل)   اؤ
/ 

) 

     e ل)ب
/

 0و 5 =0و 5 ــ 1= ل)ب( ــ  1= ( 

ب hBل)،        
/

 0و 3 =0و 5  ــ  0و8 =(  بل)  ــ( بhCل) = ( 

ب |hل)        
/

 ) =                  =             =   

 ب(hBل )

 ل)ب(

 ب(hBل )

 0و7 

 ب(hBل )

 (hل)

 0و21

 0و4 

ب hBل )
/

) 

ل)ب
/

) 

 0و19

 0و3 

19 

 30 

 ب( t Bل )

 ل)ب(

 ل )ب(

 ل)ب(

ب hB)ل 
/

) 

ل)ب
/

) 

 0و3

 0و5 

19 

 30 
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ذا كان ـال 4مثـ   h|ل)ب   اؤ
          = (h،           ل)        =(  /h|،    ل)ب     =(  

ب hBل) احسب                   
 

                ) (لhC ب
 

                ) 

      e  ب(لBh ) =ل)ب|h
 

 =             =       ×  (hل)×   ( 

         e  ب(لBh / ) = (بل|h
/

hل)  ×( 
 /

)  ×       =             = 

            e  ب(لBh / ) = (لhC ب )ــ  (لh        ) 

            E (لhC ب  )= ب(لBh /(ل + )h  )       =      +       =      

أُمقى حجر ىرد مرة واحدة أأحسب احتمال أأن يكون امؼدد امظإُر ػدداً أأوميإً بشرط أأن يكون امؼدد ـال 5مثـ  

 امظإُر  ػدداً فرديًا          

 {        5،  3،  2}  ={      ، ب ػدد أأولى  1  ،2  ،3  ،4  ،5  ،6 } = tبفرض أأن فضإء امؼيية       

 ==       ( ب hBل) =(  hل)      h = {3  ،5}،                   =      =ل)ب(        

 =        ÷      =                   = ب(  |hل)      

 خد احتمال أأن يكون فى تجربة حجرى ىرد متمايزين مرة واحدة  أأو ـال 6مثـ  

          2ػلماً بأأن امؼدد امظإُر ػلى الحجر الأول  يسإوى  4امؼدد امظإُر ػلى الحجر امثإنى يسإوى 

           6مجموع امؼددين امظإُرين زوحيإً  ػلماً بأأن امؼدد امظإُر ػلى الحجر الأول  يسإوى      

    نبفرض أأن فضإء امؼيية (t) = 36        ،6 =فى الحجر الأول  2ب( ظِو امؼدد )ن       

 =       ( ب hBل)     4 =فى الحجر امثإنى  2ظِو امؼدد  h،         =      =ل)ب(        

 =        ÷      =                   = ب(  |hل)      

    )(دل)فى الحجر الأول                  6ػدد ظِور امؼدد    6 = ن)د =      = 

 =       = (دBج)ل             3 = (دBج)ن( مجموع امؼددين زوحيإً          ج)       

 =        ÷      =                   = ( ج|دل)          

2 
3 

4 
7 

3 
5 

2 
3 

3 
5 

2 
5 

4 
7 

2 
5 

8 
35 

8 
35 

3 
5 

29 
35 

3 

2 

2 

1 
1 

2 
 ب( hBل )

 ل)ب(
2 

3 
2 

1 

1 

3 

2 

3 

2 

32 

2 

2 
2 

32 

 ب( hBل )

 ل)ب(
2 

2 
2 

32 

2 

2 
2 

2 
3 

32 

2 

32 
2 

21 

2 

2 

 (دBجل )

 (دل)
2 

21 

2 

1 
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ذا كان احتمال نجإح ظإمب فى امتحإن ُو  ـال 9مثـ ذا نجح     0و7اؤ    0و6واحتمال سفرٍ نلخإرج اؤ
 وسفرٍ نلخإرج         فمإ احتمال نجإحَ 

    0و7   =ل)ب(      Vب  )نجإح امعإمب (      دثأأن الحهفرض       

ذا نجح ) احتمال شرظى (                0و6 =ب(  |hل)،،  احتمال سفرٍ نلخإرج اؤ

        E   احتمال نجإحَ وسفرٍ نلخإرج(لhB   )ل)ب(  = ب    ×(لh|  )0و42 = 0و6× 0و7 =ب 

 9يدرسون انلغة الألمإهية ،  15يدرسون انلغة امفروس ية  ،  27ظإمبإً منهم  45دراسى بَ  فطلـال 9مثـ

 يدرسون انلغتين مؼإً  اختير ظإمب من ُذا امفطل غشوائيإً ، أأحسب احتمال أأن يدرس امعإمب المختإر

       مإدة واحدة ػلى الأقل من المإدثين      ذا كان  دارسإً انلغة الألمإهية يكون دارسإً انلغة امفروس ية اؤ

       ذا كان دارسإً انلغة امفروس ية  . يكون دارسإً انلغة الألمإهبة اؤ

   =        =(  hل )      27 =( h) نامعإمب يدرس انلغة امفروس ية       

   =        =(  بل )      15 =( ب) نامعإمب يدرس انلغة الألمإهية         

   =        =(  ب hBل )      9 =( ب hB) ندرس انلغتين مؼإً     امعإمب ي     

    (لhC  )ب=  (لh) +   )ــل)ب  (لhB ب ) =     +       ــ      =      

     ذا كان دارسإً انلغة الألمإهية  =        ÷      =                 = ب(  |hل)دارسإً انلغة امفروس ية اؤ

     ًذا كان دارسإً انلغة امفروس يةدارسإ  =      ÷     =                 = ( h| ل)ب . انلغة الألمإهبة اؤ

 أُمقى حجرا ىرد متمايزين مرة واحدة  أأوخد احتمال أأن يكون ـال 7مثـ  

       ػلى اموجهين مؼإً ػلماً بأأن امؼدد هفسَ ظِر ػلى كل منهما 2ظِور امؼدد 

        4اموجهين  ػلماً بأأن امؼددين  امظإُرين كل منهما يزيد غن  ػلى 5ظِور امؼدد . 

         ػلى أأى من اموجهين  ػلماً بأأن امؼددين  امظإُرين فرديان  . 3ظِور امؼدد ػدم 

     (  2،2)  =بV )فى احداُما   2ظِو امؼدد        = ل)ب(لhB ب )       = 

 =           ÷      =                   = ب(  |hل)            

 فطل

 فروسى المإنى

88 6 9 

82 
12 

52 

3 

2 
22 

52 

2 

3 
9 

52 
2 

2 
3 

2 

2 

3 

2 

2 

22 

22 

 ب( hBل )

 ل)ب(
3 

2 
2 

3 

2 

2 

 ب( hBل )

 (hل)

2 

2 

3 

2 

2 

3 

2 

 ب( hBل ) 32

 ل)ب(
22 

32 

2 

32 
2 

22 

22 

32 
    2  2  5  3  1  

2 

2 
2 
5 
3 
1 
2 
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       ( دل)(      5،5) = د=               

 =       ( دBجل)    4امؼددين امظإُرين <            

 =        ÷      =                   = ( ج|دل)            

     ( مل)       3ػدم ظِور امؼدد  = م=        =   

 ==       ( مBكل) كل منهما فرديان     امؼددين امظإُرين            

 =        ÷      =                   = ( م|كل)            

فى مؼبة الدوارة . مإ احتمال أأن يس تقر المؤشر غيد   8الى    1رُقمت قعإػإت دائربة متسإوية من  ـال 10مثـ

 فردى ؟أأذا ػلُم أأهَ أأس تقر غيد ػدد   5امؼدد  

        = ل)ب( V   5يس تقر غيد امؼدد    ب         

ذا أأس تقر غيد ػدد فردى                   =       ( ب hBل)اؤ

 =      ÷      =                   = ب(  |hل)            

 يبين الجدول امتإلى أأػداد امفرق امرياضية المشإرلة فى الأمؼإب امرياضية المختلفة ـال 11مثـ

حدى ُذٍ الأمؼإب غشوائيإً فـما احتمال أأن تكون من الأمؼإب       ذا أأختيرت اؤ  اؤ

       مرة امِوكى   ػلماً بأأنهإ ميست من أأمؼإب امكرة امعإئرة 

          مرة امسلة   ػلماً بأأنهإ ميست من أأمؼإب امكرة امقدم وميست من أأمؼإب مرة اميد 

     ميس من أأمؼإب مرة امعإئرة   بV )مؼبة مرة امِوكى             = ل)ب  (لhB ب )       = 

 =           ÷      =                   = ب(  |hل)            

       مؼبة مرة امسلة د              =( دل)وميست مرة يد    ميست مرة قدم      (جلBد )       = 

 =        ÷      =                   = ( ج|دل)            

 وشح اٌٙٛوٝ وشح اٌغٍخ اٌىشح اٌطبئشح وشح اٌمذَ وشح ا١ٌذ اٌٍؼجخ اٌش٠بػ١خ

 3 1 6 10 4 ٌّشبسوخػذد اٌفشق ا
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ظإمبة نلمشإرلة فى الؤخإبة غن الاقتطإد  20ظإمبإً  و  30اختيرت غيية غشوائية مكوهة من ـال 12مثـ

 امتإلى واس تهلاك امعإقة فكاهت ػلى اميحو 

 

 

 

ذا أأختير  اؤحدى أأفراد امؼيية غشوائيإً فـما احتمال أأن يكون امشخص المختإر "ظإمبة" اؤخإبتهإ هؼم           اؤ

 =       ( ب hBظإمبة وقإمت هؼم   ل)                      = ل)ب( Vامفرد من امعإمبإت   ب    

 =           ÷      =                   = ب(  |hل)            

مرات سوداء . سُُبت لُرتان مٌَ ػلى امتوالى دون  7مرات بيضإء ،  5ضيدوق يحتوى ػلى ـال 13مثـ

رخإع( أأوخد احتمال أأ، تكون   حلال)دون اؤ ذا كاهت امكرة الأولى بيضإء اؤ  امكرة امثإهية بيضإء اؤ

        امكرة الأولى وامثإهية بيضإء             سوداء وامكرة الأولى بيضإء امكرة امثإهية 

   ولى بيضإء احتمال امكرة الأ (لh  )=          ،  )ل)ب=          

ذا كاهت الأولى بيضإء بيضإء  ثإهيةاحتمال امكرة ام           =اؤ

  وامكرة امثإهية بيضإء  ولى بيضإءاحتمال امكرة الأ   

  =×           =( hل)( × h/بل) =(  ب hBل)        

  ولى بيضإءامكرة الأ و  امكرة امثإهية سوداء احتمال  

  =×           =ل)ب( × ب(  / hل) =(  Bh ل)ب        

 يتٌإفس مريم وزياد فى امترش يح مرئإسة اتحإد ظلاب المدرسة ضمن جلاث ضفوف دراس ية ـال 14مثـ

 والجدول امتإلى يمثل الأضوات امتى حطل ػليهإ كل منهما            

   

 

 

 الوجووع غير هتأكد لا ًعن الإجابة

 30 5 2 10 طلاب

 10 1 3 22 طالبات
 

 ب( hBل )

 ل)ب(
22 

20 
10 

20 

3 

5 

10 

20 

22 

20 

2 

21 
5 

22 

5 

22 

2 

21 

2 

33 

2 

22 

2 

21 

32 

231 

2 

 يضاءب 21

 بيضاء
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 سوداء
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 الوجووع الصف الثالث الصف الثاًى الصف الأول  
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ذا أأختير ظإمب من ظلاب امفطل غشوائيإً فـما احتمال أأن تكون امعإمب        اؤ

       اهتخب المرشح  " مريم"   ػلماً بأأهَ من ظلاب امطف امثإمث 

         أأهتخب المرشح " زياد" ػلماً بأأهَ من ظلاب امطف امثإنى 

     امعإمب اختإر مريم   بV )ل)ب =               (مريم بامطف امثإمث  لhB ب )       = 

 =             ÷          =                   = ب(  |hل)            

          "زياد فى مبطف امثإنى                   =( دل)د امعإمب اختإر "زياد(جلBد )       = 

 =             ÷           =                   = ( ج|دل)            

 شخص ، رُثبت بيإىتهم كالآتى . أأحسب احتمال أأن يكون   100أُػلن غن وظيفة ثقدم مِإ  ـال 15مثـ

   

 

 

 

             لًا لاً  الموظف المختإر متزوخإً بشرط أأن يكون مؤُ  الموظف المختإر متزوخإً ومؤُ

        ُل      الموظف المختإر متزوخإً بشرط أأن يكون غير مؤ 

    لًا   بشرط  =       ( ب hBالموظف متزوج   ل)                = ل)ب( Vالموظف مؤُ

 =          ÷       =                   = ب(  |hل)            

       (لًا  ل  =( ب hBالموظف المختإر متزوخإً ومؤُ

   لًا   د بشرط  =       ( دBجل)   الموظف متزوج                =( دل)الموظف غير مؤُ

 =         ÷        =                   = ( ج|دل)            
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 أعسب هتسوج   أعسب هتسوج  
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آخر امؼإم وخد أأن ـال 16مثـ   %15رس بوا فى امفيزياء ،  %20من امعلبة رس بوا فى امكيميإء ،  %30فى اختبإر أ

ذا كان امع  إمبرس بوا فى المإدثين . اختير أأحد امعلبة غشوائيإً اؤ

  المختإر راس بإً فى امكيميإء ،فمإ احتمال رسوبَ فى امفيزياء رسوبة فى امكيميإء بشرط ػدم رسوبَ فى امفيزياء 

     المختإر راس بإً فى امفيزياء ،فمإ احتمال رسوبَ فى امكيميإء نجإحَ فى امفيزياء بشرط نجإحَ فى امكيميإء 

             =(  /hناجح ل )            =(  hل )  امعإمب يرسب فى امكيميإء        

بناجح ل )            =(  بامعإمب يرسب فى امفيزياء    ل )     
/  )=             

          =(  ب hBامعإمب يرسب فى المإدثين مؼإً  ل )     

      راس بإً فى امكيميإء ،فمإ احتمال رسوبَ فى امفيزياء(لh|  )ب =                   =       ÷       = 

     براس بإً فى امفيزياء ،فمإ احتمال رسوبَ فى امكيميإء( |h )  =                 =      ÷        = 

    . ل) رسوبة فى امكيميإء بشرط ػدم رسوبَ فى امفيزياءh| ب
/

 ) =                 =      ÷      = 

    ل)ب ء بشرط نجإحَ فى امكيميإء .نجإحَ فى امفيزيا/|h 
/

 ) =                 =      ÷      = 

 0و4 =، ل ) ب(    0و7  =( h، ب حدثان فى فضإء غيية  حيث ل ) hاس تخدم شكل فن : ـال 19مثـ

 . أأوخد احتمالت الاحداث الآثية   0و2  =( ب hBل ) ،       

  وقوع الحدثh   ببشرط ػدم وقوع الحدث        بشرط ػدم وقوع الحدث بوقوع الحدثh 

 = ــ       1  =(  /hل )    V            =(  hل )      

بل ) V           =(  بل )       
           =     ــ     1  =( /

ب hBل ) V          =(  ب hBل )     
/

           =   ــ          =(  

     وقوع الحدثh ل)  بشرط ػدم وقوع الحدث  بh| ب
/

 ) =                   =       ÷     = 

     بشرط ػدم وقوع الحدث بوقوع الحدثh   ب( |h/ )  =                 =      ÷        = 
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 =       ( ب hBل)فى امرمية امثإهية    لتإبةظِور،         = ل)ب( Vفى امرمية الأولى   ضورةظِور ب    

 =      ÷      =                   = ب(  |hل)            

 
 =       ( ب hBل)= ( hل)   ظِور ػدد زوجى أأولى،         = ل)ب( V  1ػدد أألبر من  ب        

    =      ÷      =                   = ب(  |hل)            

 
 =       ( ب hBل)= ( hل)    3امؼدد ظِور،                  = )ب(ل Vػدد فردىظِور ب    

 =      ÷      =                   = ب(  |hل)            

 
 =      ÷      =                   = ( h|ل)ب                

            
     =        ×      =ل)ب(  × ب(  |hل) =  ( ب hBل)          
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 الحد ثان المستقلان

 ل يؼتمد مؼلوميتَ hيمؼنى أأن احتمال   hأأى أأن  حدوث الحدث ب لم يؤثر ػلى احتمال حدوث الحدث           

ن الحدجين    ،  ب  مس تقلان  hأأن الحدث  ب  قد وقع  لذا هقول اؤ

ن الحدجين   تعريف   ذا كا  hيقإل اؤ ذا واؤ  (بل ) ( ×hل ) =( ب h Bن   ل )،  ب  مس تقلان اؤ

ذا كان الحدثان 1) يُلاحظ أن  (hل ) =( ب | hضفر   فإؤن ل ) X،  ب  مس تقلين  وكان   ل)ب(   h( اؤ

ذا كان   ل )  h( الحدجين المتيإفيإن 2)                ذا واؤ  ضفر =( بل ) ( ×h،  ب  مس تقلين  اؤ

ذا أُمقيت قعؼة هقود ثم أُمقى حجر ـال1مثـ  ؟   3ىرد مرة واحدة . فمإ احتمال ظِور ضورة وامؼدد  اؤ

        h ،    ب حدثان مس تقلان ،h  3ظِور امؼدد  ( لh )=        )ب ظِور ضورة  ل)ب ، = 

 =      ×      =ل)ب(  ×(  hل ) =( ب hBل )  =   3احتمال ظِور ضورة وامؼدد           

( 2( ، ) ك،1( ، )ك،6( ، )ص،5( ، )ص،4، ) ص ، (3( ، )ص،2( ، )ص ،1})ص،=  t  حل آخر

   =   3احتمال ظِور ضورة وامؼدد  E( {    6( ، )ك،5( ، ) ك،4( ، ) ك،3، )ك،

ذا أُمقيت قعؼة هقود أأربع مرات متتإمية . فمإ احتمال الحطول ػلى لتإبة أأربع مرات ؟   ـال2مثـ  اؤ

        ،h ظِور لتإبة فى امرمية الأولى  ل (h )=        )ب ظِور لتإبة فى امرمية امثإهية  ل)ب ، = 

 = ×            ×      ×    =   احتمال الحطول ػلى لتإبة أأربع مرات   مرات 4تكرار          

 . ب حدث ظِور ػدد مربع  حدث ظِور ػدد زوجى hأُمقى  حجر ىرد مٌتظم مرة واحدة ، فإؤذا كان  ـال3مثـ

 ؟   ب حدثان مس تقلان ؟ فسر اؤخإبتك،   hُل             

        ،h {        ل ) 6،  4،  2}  =  حدث ظِور ػدد زوجىh )=        

           = {             ل)ب(  4،  1}  =، ب حدث ظِور ػدد مربع        

        e ( لhB ب )= ( لh  )×  )(1) - - - -      =      ×      =ل)ب 

 حدثان مس تقلانُما ب ،   E h  (2( ، )1من )   (2) - - - =      ( ب hBل )    ن شكل فنم       

ذا كان  ـال4مثـ     0و5 = ب( hC، ل)0و3  =حدجين من فضإء غيية متجربة غشوائية وكان  ل)ب(  ، ب hاؤ
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ذا كان   (hأأوخد قيمة  ل)       لينحدجين مس تق حدثان متيإفيإن           ، ب حدجين  h  اؤ

         e h      ب متيإفيإن ،E (لh ) =(لhC )0و2  =  0و3ــ    0و5 =ل)ب(  ــ  ب 

         e (لhC )ب  =(لh ) + (ــ ل )ب(لhB )ب V  50و =(لh ) +30و (ــ لhB )ب   

                   E (لhB )ب   =(لh ) (1) - - - - -  0و2ــ 

     e h     ب مس تقلين ،E (لhB )ب   =(لh × ) 3(2( ،)1(   من )2) - -   0و  E (لh )=        

خضراء ،  واحدة زرقإء.   3حمراء ،    2يحتوى ليس ػلى مجموػة من امبلى موزػة ػلى اميحو امتإلى   ـال5مثـ

ن تكون امبليتإن  اختيرت غشوائيإً  بلية واحدة مع الأحلال ، ثم اختيرت بلية ثاهية . أأوخد احتمال اؤ

 ران خضراوين ؟  المختإ

         h ( ظِور امبلية الأولى خضراء  لh )=        )ب ظِور امبلية امثإهية خضراء   ل)ب ، = 

ن تكون امبليتإن المختإران خضراوين            =      ×    =ل)ب(  ×( hل ) =احتمال اؤ

خضراء ،  واحدة زرقإء.   3حمراء ،    2يحتوى ليس ػلى مجموػة من امبلى موزػة ػلى اميحو امتإلى   ـال6مثـ

ن تكون الأولى زرقإء  اختيرت غشوائيإً  بلية واحدة بدون الأحلال ، ثم اختيرت بلية ثاهية . أأوخد احتمال اؤ

 وامثإهية حمراء ؟  

         h ( ظِور امبلية الأولى زرقإء   لh )=        )ب ظِور امبلية امثإهية حمراء  ل)ب ، = 

ن تكون امبليتإن المختإران خضراوين            =      ×    =ل)ب(  ×( hل ) =احتمال اؤ

 الأحداث غير المستقلة

 ل)ب( × ( hل) Xب (  h B،  ب  حدجين غير مس تقلين اؤذا كان    ل )  h كون ي         

إ فى ، ب يكونان غير مس تقلين اؤذا كان احتمال حدوث أأحدُما يؤثر بعريقة م hبمؼنى أأن الحدجين   

 احتمال  حدوث الآخر
 الفرق بين  الحد ثين المستقلين والحد ثين المتنافيين 

مقإء قعؼة هقود مرة واحدة  فإؤن فضإء امؼيية  فمثلاً       = } ص ، ك { وهؼلم أأن tغيد اؤ

 ضفر    ) لأنهما متيإفيإن ( =ك(  Bوهؼلم أأيضإً   ل )ص            =، ل)ك(         =ل)ص(      

ن   ص ، ك متيإفيإن اؤل انهما غير مس تقلين             X      =ل)ك(  ×ومكن     ل)ص(       ضفر      وس تًتج اؤ
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زرقإء.  2خضراء ،   5ضفراء  ،     3برثقإمية  ،   4حمراء ،   6يحتوى ليس ػلى امكرات امتإمية    ـال9مثـ

ن تكون امكرات المسحوبة اختيرت غشوائيإً  مرة  واحدة بدون الأحلال ، ثم اختيرت  مرة  ثاهية . أأوخد احتمال اؤ

       حمراء وزرقإء      حمراء وضفراء        حمراء وحمراء         برثقإمية وزرقإء    

     h ( ظِور امكرة الأولى حمراء   لh )=        )ب ظِور امكرة  امثإهية زرقإء ل)ب ، = 

        =      ×       =ل)ب(   ×( hل ) =  حمراء وزرقإءلمسحوبة احتمال امكرات ا         

    h ( ظِور امكرة الأولى حمراء   لh )=        )ب ظِور امكرة  امثإهية ضفراء  ل)ب ، = 

        =       ×       =ل)ب(   ×( hل ) =  ضفراءحمراء و احتمال امكرات المسحوبة          

     h  ظِور( امكرة الأولى حمراء   لh )=        )ب ظِور امكرة  امثإهية حمراء  ل)ب ، = 

        =      ×       =ل)ب(   ×( hل ) =  حمراءحمراء و احتمال امكرات المسحوبة          

    h ( ظِور امكرة الأولى يرثقإمية   لh )=        )ب ظِور امكرة  امثإهية زرقإء  ل)ب ، = 

        =       ×       =ل)ب(   ×( hل ) =  وزرقإء احتمال امكرات المسحوبة برثقإمية         

، ب ظلقة واحدة نحو ُدف مإ ، فإؤذا كان احتمال أأن يطيب الجيدى الأول امِدف  hيطوب حٌديان  ـال9مثـ

 يبأأولً أأوخد احتمال أأن يط    0و7واحتمال أأن يطيب الجيدى امثإنى امِدف ُو  0و4ُو 

    الجيديان امِدف احداُما امِدف ػلى الأقل أأحدُما فقط امِدف  أأحدُما امِدف ػلى الألثر    

     h ( يطيب الأول امِدف   لh )= 40و7 = ، ب يطيب امثإنى امِدف  ل)ب(       0و 

      0و28 = 0و7 ×  0و4 =ب(  hBل ) =ل)ب(  ×( hل ) = احتمال أأن يطيب الجيديان امِدف         

      احتمال أأن يطيب احداُما امِدف ػلى الأقل ( لhC  )ب= ( لh )×   )ــل)ب ( لhB  )ب 

         0و82  =   0و28 ــ    0و7 +   0و4=                                                                  

       احتمال أأحدُما فقط امِدف = ( لhC  )ــب ( لhB  )0و54 =  0و28ــ  0و82 =ب 

      ــ 1 =   احتمال أأحدُما امِدف ػلى الألثر ( لhB    )0و72 =  0و28ــ  1 =ب 
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 المتغير العشوائى

 : اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ 

 ِدّٛػخ الأػذاد اٌسم١م١خ   ححإرا وبْ : ف  فؼبء ػ١ٕخ ٌزدشثخ ػشٛائ١خ ِب  ،         

 رغّٝ ِزغ١شا  ػشٛائ١ب   ِؼشفب   ػٍٝ ف    حح ←ف   :   سسفــــإْ :  أٜ داٌخ           

 : اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ اٌّزمطغ " إٌّفظً ،  اٌٛثبة " 

 ٘ٛ ِزغ١ش ػشٛائٝ ِذاٖ ِدّٛػخ ِسذٚدح ِٓ الأػذاد اٌسم١م١خ        

 : اٌزٛص٠غ الإززّبٌٝ 

ِزغ١ش ػشٛائٝ ِزمطغ ِذاٖ اٌّدّٛػخ  }   سسإرا وبْ :           
1 

 ،   ،... ،ن  } 

فإْ اٌذاٌخ  د  اٌّؼشفخ وب٢رٝ : د : }          
1 
  ،   ،

3 
   ،.....  ،حح ←{   ن   

  ن،  000،  3،  ،  1=   ر(  ٌىً    ر   =( = ي ) رز١ث : د )         

ٚ اٌزٜ ٠ؼجش ػٕٗ  سسرسذد ِب ٠غّٝ ثبٌزٛص٠غ الإززّبٌٝ ٌٍّزغ١ش اٌؼشٛائٝ           

 اٌّسذدح ٌج١بْ اٌذاٌخ  دصٚاج اٌّشرجخ ثّدّٛػخ الأ

 :   ِلازظبد 

 اٌذاٌخ  د  رسمك اٌششؽ١ٓ :  (1)     

 ن،  000،  3،  ،  1=   رٌىً        0(   ر د )  – 1                   

 د )   –                    
1 
 ( + د )   ( +  د ) 

3 
  1( =  ن+ د )......( +  

 ٚ أٜ داٌخ رسمك ٘ز٠ٓ اٌششؽ١ٓ رظٍر أْ رىْٛ رٛص٠ؼب  إززّب١ٌب  ٌّزغ١ش ػشٛائٝ                

ِذاٖ ٘ٛ  }   سسِزمطغ                  
1 
  ،   ،

3 
   ،000   ،ن   

 ثبٌظٛسح :   سساٌؼشٛائٝ  ٠ىزت اٌزٛص٠غ الإززّبٌٝ ٌٍّزغ١ش   () 

 

 

 

٠ؼجش ػٓ   سسفٝ ردشثخ إٌمبء لطؼخ ٔمٛد ِشر١ٓ ِززبٌز١ٓ إرا وبْ اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ  فّثلا  : 

 ػذد اٌظٛس ٔدذ أْ :

 ( {       ك ،  ك، ص ( ، )  ك( ، )  كف = } ) ص ، ص ( ، ) ص ،        

        


ر
  

1 
      

3 
  000  

ن
 

د )
ر
 د ) (   

1 
 د ) ( د ) (

3
د ) 000 (

ن
) 

  
 
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 4) ف ( =   ن{      ،    ، 1،  0=  }   سسِذٜ اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ         

   ( =0،       د )  ( = 1،          د )  ( = ،  د )       

 ٠ؼطٝ ِٓ اٌدذٚي :    سساٌزٛص٠غ الإززّبٌٝ ٌٍّزغ١ش اٌؼشٛائٝ          

  1 0 

                    ( د )

 

 سشاف اٌّؼ١بسٜ ٌٍّزغ١ش اٌؼشٛائٝ اٌّزمطغاٌٛعؾ اٌسغبثٝ ٚ الإٔ

    

ٌٗ رٛص٠غ إززّبٌٝ فإْ أٜ دساعخ إزظبئ١خ ٌٙزا اٌزٛص٠غ رؼزّذ  ِزغ١ش ػشٛائٝ سس إرا وبْ   

 ػٍٝ اٌزؼشف ػٍٝ 

  ِم١بع١ٓ ِٓ اٌّمب١٠ظ الإزظبئ١خ ّ٘ب :    

  اٌم١ّخ اٌزٝ رزّشوض ػٕذ٘ب ل١ُ ٘زا اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝإٌضػخ اٌّشوض٠خ ٝ٘ ٚ :  

   ٠ج١ٓ إٌٝ أٜ ِذٜ رزشزذ ل١ُ اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ زٛي ٔضػزٗ اٌّشوض٠خاٌزشزذ ٛ٘ ٚ : 

اٌٛعؾ اٌسغبثٝ ٘ٛ أزذ ِمب١٠ظ إٌضػخ اٌّشوض٠خ  ، اٌزجب٠ٓ ٘ٛ أزذ ِمب١٠ظ اٌزشزذ ٚ 

 وزٌه اإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ

   

 : اٌٛعؾ اٌسغبثٝ ٚ اٌزجب٠ٓ ٚ الإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ

ػشٛائٝ ِزمطغ ِذاٖ اٌّدّٛػخ  }  ِزغ١ش  سسإرا وبْ :          
1 

 ،  ،....  ،ن  } 

 ثإززّبلاد  د )         
1

 ( ،  د ) ( ،  د )
3

 ( ػٍٝ اٌزشر١ت  فإْ ن،  د ) ......( ،

 

   ( ر د ) 0  ر z  (  =    µ) " اٌزٛلغ "   اٌٛعؾ اٌسغبثٝ

 µ   =أٜ أْ :       
1 
 د ) .

1 
 + ) .( د  + )......  +ن .( دن     ) 

         µ  ــ(  ر د ) . ر z ( =  σ) : اٌزجب٠ٓ  

      

 σ ( =   σ: )  الإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ
2
 

   

:  إرا إخزٍفذ ٚزذاد وً ِٓ اٌٛعؾ اٌسغبثٝ ٚ الإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ ٔغزخذَ  ِؼبًِ الإخزلاف

 ٌٍّمبسٔخ ث١ٓ رشزذ اٌّدّٛػز١ِٓؼبًِ الإخزلاف 

 

 الإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ 100×  ـــــــــــــــــــــــــــــــ ِؼبًِ الإخزلاف =                    

 اٌٛعؾ اٌسغبثٝ
 

 ن

 

 1=  ر

 ن

 

 1=  ر
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 ِزغ١ش ػشٛائ١ب  ِزمطؼب رٛص٠ؼخ الاززّبٌٝ ثبٌدذٚي اٌزبٌٝ إرا وبْ  (2015)ـــبي1ِثـــ

 

 

 ثُ أعزٕزح ِؼبًِ الأخزلاف أٚخذ ل١ّخ ن   )ة( أزغت ل١ّخ رٛلغ اٌّزغ١ش  ( أ)

 اٌســـــــــــــــــــــــــً

    e  = 1مجموع القيم الأحتمالية      E   = 0,35(=0,25+  0,25+ 0,15ــ )  1ك 

 اٌّزٛعؾ اٌسغبثٝ  

  m = z   
ر

 . د )
ر
 )  = 0,15 

 Ζ2  = z اٌزجب٠ٓ 
ر

 . د ) 
ر
         µ( ــ   

        Ζ2  = 4,25 ( 0,95ــ)
2

  =3,6995 

  Ζ2  = 1,72 =اٌّؼ١بسٜ الأٔسشاف   

 %256 _%  100× ــــــــــ  = 100×  ـــــــــــــــــــــــــــــــ =ِؼبًِ الإخزلاف   

{ ٚوبْ         2،  1،  2ــ،  3ِزغ١شا ػشٛائ١ب  ِزمطؼب  ِذاٖ } ــ ( إرا وبْ 2013ـــبي )2ِثـــ

 أحسب   =(  2 =)ط ل،   = ( 2ــ =)ط ل =( 3ــ =)ط ل

 )ب( المتوسط والتباين للمتغير العشوائى         ( 1 =)ط ل ( أ)

 اٌســـــــــــــــــــــــــً

   e  = 1مجموع القيم الأحتمالية       

E  1=  (1 =)ط ل  ( ــ + +=)  

 اٌّزٛعؾ اٌسغبثٝ

m = z   
ر

 . د )
ر
 )  = 0,625 

 Ζ2  = z اٌزجب٠ٓ 
ر

 . د ) 
ر
         µ( ــ   

Ζ2  = 3,995 ( 0,625ــ)
2
 _ 3,49 

3 1 1ــ 2ــ ر 

 ن 0,25 0,25 0,15 (رد) 

ر  (در) ر  (در) 
ر

2
  × 

 (رد) 

 0,6 0,30ــ 0,15 2ـ

 0,25 0,25ــ  0,25 1ــ

1 0,25 0,25 0,25 

3 0,35 1,05 3.15 

z 1 0,15 4,25 

 
 الإٔسشاف اٌّؼ١بسٜ

 اٌٛعؾ اٌسغبثٝ
 

1,32 

0,15 
 

ر  (در) ر  (در) 
ر

2
  × 

 (رد) 

  ــ   3ـ

  ــ   2ــ

1    

2  1 2 

z 1   =0,625 3,215 
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 ِزغ١ش ػشٛائ١ب  ِزمطؼب رٛص٠ؼخ الاززّبٌٝ ثبٌدذٚي اٌزبٌٝ إرا وبْ  (2012)ـــبي3ِثـــ

 

 

  اٌّزغ١ش اٌٛعؾ اٌسغبثٝ ٚاٌزجب٠ٓ )ة( أزغت ل١ّخ     ن    أٚخذ ل١ّخ  ( أ)

 اٌســـــــــــــــــــــــــً

e  1القيم الأحتمالية = مجموع    

    + ن  + +  + ن  =1 

 E   = ك       E   = 1 ك 

 اٌّزٛعؾ اٌسغبثٝ 

m = z   
ر

 . د )
ر
 )  =  1 

 Ζ2  = z اٌزجب٠ٓ 
ر

 . د ) 
ر
         µ( ــ   

Ζ2  =  9 ( ــ1)
2

  =6,465 

{ 2،  1،  0،  1، ــ 2} ــِزغ١شا ػشٛائ١ب  ِزمطؼب  ِذاٖ  ( إرا وبْ 2015ـــبي )4ِثـــ

 تنتمى إلى مدى   ر ٌىً ــــــــــــــــ =(  ر =)ط لٚوبْ 

 للمتغير  الانحراف المعيارى)ب( المتوسط و        h أوجد قيمة ( أ)

 اٌســـــــــــــــــــــــــً

   e  = 1مجموع القيم الأحتمالية       

   E            +    +      +      +       =1 

D          =1        Eh  =3 

 الوسط الحسابى

m = z   
ر

 . د )
ر
 )  =   

 Ζ2  = z اٌزجب٠ٓ 
ر

 . د ) 
ر
         µ( ــ   

Ζ2  = 2 ( ــ)
2
 _  1     E  الانحراف المعيارىΖ  =1,249 

4 3 طفش 1ــ 2ــ ر 

  ن     ن  (رد) 

ر  (در) ر  (در) 
ر

2
  × 

 (ر) د

  1ــ   2ـ

  ــ   1ــ

0  0 0 

3   1 

4   6 

z 1 1  2 

 

ر  (در) ر  (در) 
ر

2
  × 

 (رد) 

  ــ   2ــ

  ــ   1ــ

0  0 0 

1    

2    1 

z 1   =  2 

 

h  +ر 

15 

h 2ــ 

15 

h 1ــ 

15 

h  

15 

h +1 

15 

h +2 

15 
5h  

15 
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 رّبس٠ٓ : أٚلا  أوّــــً ِب ٠أرٝ

  % 12ل الاختلاف له يساوى ، معام  25متغيراً عشوائياً متوسطه   إذا كان  (1)

 فإن التباين له هو ...........

 ....فى المتغير العشوائى المتقطع يكون معامل الاختلاف غير معرف عندما  ... (2)

{ وكانت دالة التوزيع الاحتمالى  3،  2متغير عشوائى مداه = }  إذا كان  (3)

 = ........ hس    فإن   hهى د)س( = للمتغير 

 وكان وسطه   % 50لاختلاف لمتغيرعشوائى متقطع  يساوى إذا كان معامل ا (4)

 ، فإن تباينه هو ...........                                  3الحسابى              

 ثب١ٔب : 

 ِزغ١ش ػشٛائ١ب  ِزمطؼب رٛص٠ؼخ الاززّبٌٝ ثبٌدذٚي اٌزبٌٝ ( إرا وبْ 2011)[ 1]

 

 

 ٌٍّزغ١ش  ( Ζالأٔسشاف اٌّؼ١بسٜ ) ( ٚ  mأزغت اٌّزٛعؾ )            

 ِزغ١ش ػشٛائ١ب  ِزمطؼب رٛص٠ؼخ الاززّبٌٝ ثبٌدذٚي اٌزبٌٝ ( إرا وبْ 2014)[ 2]

 

 

 ( ٚ ِؼبًِ الأخزلاف ٌٍّزغ١ش  mأٚخذ ل١ّخ ن   )ة( أزغت اٌّزٛعؾ ) ( أ)

 ِزغ١ش ػشٛائ١ب  ِزمطؼب رٛص٠ؼخ الاززّبٌٝ ثبٌدذٚي اٌزبٌٝ ( إرا وبْ 2011) [3]

 

 

 اٌؼشٛائٝ ٌٍّزغ١ش  اٌزجب٠ٓ ( ٚ  m)ة( أزغت اٌّزٛعؾ )  ي      أٚخذ ل١ّخ  ( ة)

 بْ { ٚو4،  2،  0،  2ِزغ١شا ػشٛائ١ب  ِزمطؼب  ِذاٖ } ــ ( إرا وبْ 2010)[ 4]

 تنتمى إلى مدى   ر ٌىً ــــــــــــــــ =(  ر =)ط ل            

 )ب( المتوسط والانحراف المعيارى للمتغير         h أوجد قيمة ( أ)

 

4 3 2 1 طفش ر 

 0,15 0,3 0,1 0,2 0,25 (رد) 

3 2 1 طفش ر 

 ن 0,3 0,2 0,1 (رد) 

3 2 1 طفش 1ــ ر 

 ي ي2 ي3 ي ي2 (رد) 

h  +ر 

20 
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 اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ اٌّزظً " اٌّغزّش "
 :  اٌّزغ١ش اٌؼشٛائٝ اٌّزظً

 ٌسم١م١خ ٘ٛ ِزغ١ش ػشٛائٝ ِذاٖ فزشح ِفزٛزخ أٚ ِغٍمخ ِٓ الأػذاد ا          

 :  اٌزٛص٠غ الإززّبٌٝ اٌّزظً

 ، ة [  ، اِزغ١ش ػشٛائٝ ِزظً ِذاٖ اٌفزشح ]  سسإرا وبْ           

 ثس١ث رسمك :   حح ←، ة [   ااٌذاٌخ  د  ز١ث د :  ]          

 ، ة [   ا]   gٌىً       0(   (   د )1)          

ِٕسٕٝ ِزظً ثس١ث رىْٛ ِغبزخ إٌّطمخ أعفً (  اٌشىً اٌج١بٔٝ ٌٙزٖ اٌذاٌخ ٘ٛ )          

 ، ة [  ِغب٠ٚخ ٌٍٛازذ اٌظس١ر إِسٕٝ اٌذاٌخ ٚ فٛق ] 

 :  داٌخ اٌىثبفخ

ِزغ١ش ػشٛائٝ ِزظً  فإْ اٌذاٌخ اٌسم١م١خ  د رغّٝ داٌخ وثبفخ  اٌّزغ١ش  سسإرا وبْ    

ذ ة ( = ِغبزخ إٌّطمخ اٌٛالؼخ رس  سس   اإرا وبْ :  ي )  سساٌؼشٛائٝ  

 ، ة [ إِسٕٝ  د  ٚ فٛق ِسٛس اٌغ١ٕبد فٝ   ] 

 ة  ا، ة   ز١ث     اٚ رٌه ٌىً ػذد٠ٓ زم١م١ٓ          

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2015ـــبي ) 1ِثـــ

 =(  د )                     

 ( < 3> 2( هى دالة كثافة الاحتمال  )ب( أحسب  ل) أثبت أن د)  ( أ)

 اٌســــــــــــــــــــــــــً

 ( =            =       = 5د)           ،   0( =        = 1د)       

    ×4  =1 ( =1ــ  [  0  + ( ]5=  (1  5ل)

 E اٌذاٌخ داٌخ وثبفخ 

 ( =            = 3، د)                ( =        = 2د)       

      ×  = ( =2ــ  [    + ( ]3=  ( < 3 >2ل)

 

                      :1     5 

 طفش                 ف١ّب ػذا رٌه  

 1ــ 

2 

 1ــ 2

2 

 1ــ 1

2 

4 

2 

 1ــ 3

2 

 1ــ 5

2 

5   4    3    2    1 

      

      

      

      

      

      

 



 

 

 
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 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2014ـــبي ) 2ِثـــ

 =(  د )                     

 أوجد  ك   =  (2+  ك > ك >  ل))ب( إذا كان   ( < 2أحسب  ل) ( أ)

 اٌســــــــــــــــــــــــــً

 ( =           = 2د)   ،          ( =        = 0د)       

  (0  2ل) = ( 2ل)

       =  [    + ( ]2 0ــ= )   ×1  =  

 ( =            2ن +  ، د)                    ( =        ند)       

 = ( ــ ن 2ن + [ )           +           ] =  (2ك +   كل)

                                           ×1 =      D 4  + 16= 12ن   E 1 =  ن 

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2013ـــبي ) 3ِثـــ

 =(  د )                     

 (2  4ل)  ثم أوجد   أحسب قيمة ك              ( أ)

 اٌســــــــــــــــــــــــــً

       e  ، ( =1د)اٌذاٌخ داٌخ وثبفخ  ( = 5،     د) + ن  ك + 

  1 = (1ــ 5[ )  + ك +  + ن   ] =  (1  5ل)

       =(   +2ك ) ×2  =  +4 1= ك   E  = ك  

   + = ( =  4، د)                  + =( = 2د)       

      ( =2ــ  [    + ( ] 4=  (2  4ل) 

 (   +2)     :0     4 

 هطفش                 ف١ّب ػذا رٌ  

 2ن + 

16 

0+2 

16 

 2ن + 

16 

2+2 

16 

 4ن + 

16 
 4ن + 

16 

 6ن +  2

16 

5   4    3    2    1    0 



 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

 

   +     1:  ن     5 

 ف١ّب ػذا رٌه        طفش              





 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

 5   4    3    2    1 
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 زغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ ِ ( إرا وبْ 2012ـــبي ) 4ِثـــ

 =(  د )                     

 (1  2ل))ب(        ( 2ل)أحسب )أ(  ( أ)

 اٌســــــــــــــــــــــــــً

   (4+1)( =  2(  ،     د)1) ( = 0، د)          

  (0  2ل)=  ( 2ل)

       = (  +  ) ×(2  0ــ)  =  

   (2+1)( =   1، د)       

      ×  == ( 1ــ  [    + ( ] 2=  (1  2ل) 

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2015ـــبي ) 5ِثـــ

 =(  د )                     

 h قيمة أوجد   =  ( hل) إذا كان )ب(       ( <4>  2ل)أحسب )أ(         

 اٌســــــــــــــــــــــــــً

 (1ــ  2)  ( =  4(  ،     د)1ــ  4) ( = 2، د)          

 =  (2ــ  4)×  (  +  )=  (2  4ل)

 (1ــ  2h)  ( =   h، د)       

 =  (1 ــ h) ×[  ــ   + h  ] =  (1  hل) 

    D      h (h 1 ــ)   =    ×12              E  h
2
 0=  2ــ  hــ  

(h 2ــ()h  +1 = )0              E h  =2        ،أh  مرفوض 1= ــ 

 (2 + 1    )  :0     3 

 ف١ّب ػذا رٌه        طفش              

3    2    1 

 



 

 

    

    

    

    

    

    

 

3    2    1 

 



 

 

    

    

    

    

    

    

 

 (2 1 ــ    )  :1     4 

 ف١ّب ػذا رٌه        طفش              

5   4    3    2    1 





 

 
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 إختر الاجابة الصحيحة من الاجابات المعطاه لكى تكون العبارات صحيحة رّبس٠ٓ: أٚلا  

 إذا كانت د)س( =                                         (1) 

 [     ،     ،     ،دالة كتافة لمتغير عشوائى متصل . فإن  ك = .........    ] 

 إذا كانت د)س( =                                          (2)

 [        ،          ،0,6    ،1 ]          (= ..............  5س   2فإن  ل )        

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2012) [1]

 =(  د )                     

 (      ل)  أحسب )ب(      hأوجد قيمة )أ(        

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2011) [2]

 =(  hد )                     

 ( 0 h  2 ل)  أحسب )ب(     ( دالة كثافةhأثبت أن د))أ(        

 ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2011) [3]

 =(  د )                     

 (    0 ل)  أحسب )ب(     ك    أوجد قيمة )أ(        

 داٌخ وثبفخ الاززّبي ِ٘ٝزغ١شا  ػشٛائ١ب  ِزظلا  ٚوبٔذ  ( إرا وبْ 2010) [4]

 =(  د )                     

 (2   2ــ ل))جـ(         (    4 ل)   )ب(     ك    قيمة )أ(  أوجد       

 (  +h :     )  0     2 

 طفش                    ف١ّب ػذا رٌه  

 (h  +2  :     )  2ــ  h   4 

 طفش                    ف١ّب ػذا رٌه  

 (+  ك :     )  2     6 

 طفش                    ف١ّب ػذا رٌه  

  4ط     0  ػٕذِب       ط ن

 طفش                    ف١ّب ػذا رٌه

  6ط     1  ػٕذِب       ط(2ــ  11)

 طفش                    ف١ّب ػذا رٌه
11 

52 

 

1 

25 

 

 (+ 4  :     )  ــ ن     ن 

 ف١ّب ػذا رٌه طفش                     
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 التوزيع الطبيعى " الإعتدالى "
 

 :  اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٝ

 ]    ،  –ِزظً ِذاٖ [  سس٘ٛ رٛص٠غ ٌّزغ١ش ػشٛائٝ       
 ٚ داٌخ وثبفخ الإززّبي ٌٗ داٌخ أع١خ رؼزّذ ػٍٝ اٌم١ّز١ٓ       

       µ    ،  ٝاٌٛعؾ اٌسغبث "σ  " ٜالإٔسشاف اٌّؼ١بس " 

 ٚ ِٕسٕٝ ٘زٖ  سسائٝ ٌٙزا اٌّزغ١ش اٌؼشٛ       

 اٌذاٌخ ٠غّٝ ثبٌّٕسٕٝ اٌطج١ؼٝ ٚ ٠طٍك ػ١ٍٗ ِٕسٕٝ خبٚط        

 ٚ ٠أخز شىً اٌدشط          

 

 :  خٛاص إٌّسٕٝ اٌطج١ؼٝ

 إٌّسٕٝ ِزظً ٚ ٠مغ ثأوٍّٗ فٛق ِسٛس اٌغ١ٕبد   – 1       

  = µِزّبثً ثبٌٕغجخ ٌٍّغزم١ُ :    –        

  = µذح ػٕذ  ٌٗ ل١ّخ ٚاز  – 3       

 ]   µ  ، [  ،  ٚ ٠زٕبلض فٝ  [    ،µ  –٠زضا٠ذ فٝ [   – 4       

 ٠مزشة ؽشفبٖ ِٓ ِسٛس اٌغ١ٕبد دْٚ أْ ٠مطؼبٖ   – 5       

 

 :  اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٝ اٌّؼ١بسٜ

  σ  = 1طفش  ،  ٚ إٔسشافٗ اٌّؼ١بسٜ  = µ٘ٛ رٛص٠غ ؽج١ؼٝ ٚعطٗ اٌسغبثٝ             
 

     269, 1   =   (  0,23 سص  0 ي ) ـــبي1ِثـــ

 

 

 ( , 02 سص  ي )ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ١بسٜ  أٚخذ :     صصــبي  إرا وبْ   2ِثــ

 ِغبزخ إٌّطمخ اٌّظٍٍخ ثبٌشىً  =( , 02 سص  ي )            

 (, 02 سص  0 ي )  – 0,5 =                  

                  =  0.5 – 0,4242  = 0,0152  

 ( 0,24ــ  سصي ) ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ١بسٜ  أٚخذ :    صصــبي إرا وبْ   3ِثــ

 ِغبزخ إٌّطمخ اٌّظٍٍخ ثبٌشىً  = (  –  0,24 سص  ي )           

 (   0,24 سص  0 ي )+   0,5  =                    

                    =  0.5   +112 , 1  = 0,1005 

0 
 

 () د

0 
 

 () د

0,23 

0 
 

 () د

–  0,24 

0 
 

 () د

02 , 
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   ( 0,0 سص  0,53  ي )ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ١بسٜ  أٚخذ :    صصبْ   إرا و ــبي4ِثــ

  ِغبزخ إٌّطمخ اٌّظٍٍخ ثبٌشىً = (   0,0 سص  0,53  ي )       

 ( 0,53 سص  0 ي ) ـــ   ( 0,0 سص  0 ي ) =       

 0,2113 =0,2013   ــ 1,0029    =       

   (  0,12 سص  1,25ــ ي )١بسٜ  أٚخذ : ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ   صصإرا وبْ    ــبي5ِثــ

  ِغبزخ إٌّطمخ اٌّظٍٍخ ثبٌشىً = (  0,12 سص  1,25ــ ي )      

          ( 0,12 سص  0 ي )  +  ( 1,25 سص  0 ي ) =      

      =  0,3344  + 0,2642=  0,6526 

 حساب الإحتنالات لمتغير طبيعى غير معيارى
 

 :  ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ١بسٜلبػذح اٌزس٠ًٛ إٌٝ 

 ٚ إٔسشافٗ    µِزغ١ش ؽج١ؼٝ غ١ش ِؼ١بسٜ ٚ عطٗ اٌسغبثٝ     صسإرا وبْ             

 ثبٌمبػذح   صصٔسٛي ٘زا اٌّزغ١ش إٌٝ ِزغ١ش ؽج١ؼٝ ِؼ١بسٜ     σاٌّؼ١بسٜ            

                    ــــــــــــــ=     صص                        

 

  (  ــــــــــــــــ  سص   ــــــــــــــــ ي )=   ة (  سس   اي ) ٚ ٠ىْٛ :         
 

 

ٚأسشافٗ اٌّؼ١بسٜ   m  = 10( إرا وبْ ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ 2015ـــبي)1ِثـــ

σ  =2,5    (أوجد  ل )أ(  12,5  ) 

 كقيمة أوجد  0,1056ك(=   )ب( إذا كان ل)                           

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً

 (  ــــــــــــــــــ   (   = ل)   12,5ل)  ( أ)

 0,5  + (0    1  )= (    1ل) 

                  =0,5  +0,3413  =0,9413 

 0,1056(= ـــــــــــــــ   ل) E        0,1056ك(=   ل) e  ( ب)

  0,3744=  0,1056ـــ  0,5 (=ــــــ ـــــــــ    0 ل)

D = 1,25=    ـــــــــــــــ ى        E   = 13,125=  10+  3,125ك 

0 
 

 () د

1,4    0,53 

0 
 

 () د

   1,25ـ            0.12

 µ – س س

σ 

h– µ 

σ 

 µ –ب 

σ 

 10 ــ  12,5

2,5 

0 
 

 () د

1 

 10 ــ  ك

 10 ــ  ك 2,5

2,5 
 10 ــ  ك

2,5 
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 أعشح ٘ٛ وزغ١ش ػشٛائٝ ؽج١ؼٝ 1000اٌذخً اٌشٙشٜ ٌؼذد( إرا وبْ 2015ــبي)ـ2ِثـــ

وأختيرت أسرة عشوائياً من    200وانحرافه المعيارى    1900متوسطه 

 خ١ٕخ 1500ػذد الأعش اٌزٝ ٠ض٠ذ دخٍٙب ػٓ فأٚخذ    هذة الأسر

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً

 (  ــــــــــــــ ــــــــــــ  (   = ل)   1500ل)  ( أ)

 (     1 0) +  0,5= (  1ــ  ل) 

                  =0,5  +0,3413  =0,9413 

 أسرة 941 _ 1000×  0,9413اٌؼذد اٌىٍٝ = × ػذد الأعش = الاززّبي 

ٚأسشافٗ اٌّؼ١بسٜ   m  = 42إرا وبْ ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ  (2014ــبي)ـ3ِثـــ

σ  =5      (أوجد  ل )أ(43    53  ) 

  0,1599ك(=   إذا كان ل) أوجد قيمة ك )ب(                            

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً

 (   ــــــــــــــ   ــــــــــــــــ  ل) =(    53 43ل) ( أ)

 2  × (0    1  )= (     1 1ــ ل)

                  =2 ×0,3413  =0,692 

 0,1599(= ـــــــــــــــ   ل) E        0,1599ك(=   ل) e  ( ب)

  0,3413=  0,1599ـــ  0,5 (=ـــــــــــــــ     0 ل)

           D   1=    ـــــــــــــــ   =ى              E   = 53=  49+  5ك 

رزجغ رٛص٠ؼب   ذ دسخبد ؽلاة أزذ اٌّذاسط فٝ أِزسبْ الازظبء ( إرا وب2013ٔــبي)4ِثـــ

وأختيرت عشوائياً من هذة   2وانحرافه المعيارى   درجة  13متوسطه  ؽج١ؼ١ب  

 7)ب( أكبرمن جة در15درجات ،  7بين  )أ(أحسب أن تكون درجته   طلاب

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً

 (  ــــــــــــــ ــ    ـــــــــــــــ (   = ل)  15 7 ل) ( أ)

 (  0   1)+(0   21)= (    1 2ــ ل)

                  =0,4992 +0,3413  =0,9195 
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 (  ـــــــ ـــــــ  (   = ل)   1500ل)  ( ة)

 (     2 0) +  0,5= (  2ــ  ل) 

                      =0,5  +0,4992  =0,0992 

ٚأسشافٗ  m  = 15ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ   ( إرا وب2012ْـــبي)5ِثـــ

 (     19 12 )أ( أوجد  ل)σ  =5اٌّؼ١بسٜ  

  0,3446ك(=   إذا كان ل)   )ب( أوجد قيمة ك                           

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً

 (  ــــــــــــــ     ــــــــــــــ (   = ل)   12,5 12 ل) ( أ)

 (  0   0,4) +  ( 0   0,6) = (    0,4 0,6ــل)

         =0,2257  +0,1554  =0,3913 

 0,3446(= ـــــــــــــــ  > ل) E        0,1056ك(=  > ل) e  ( ب)

  0,1554=  0,3446ـــ  0,5 (=ـــــــــــــــ     0 ل)

D = 0,4ــ =    ـــــــــــــــ   ى          

                                        E   = 13=  15+  2ــ ك 

خ١ٕٙب    µ   =15ػبًِ رزجغ رٛص٠غ ؽج١ؼٝ ثّزٛعؾ زغبثٝ  3000إرا وبٔذ أخٛس  ـــبي6ِثـــ

 أٚخذ :               σ   =10ف ِؼ١بسٜ  ، ٚ إٔسشا

 خ١ٕٙب    30)أ( إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ٌؼذد اٌؼّبي اٌز٠ٓ رض٠ذ أخٛسُ٘ ػٓ                   

 خ١ٕٙب    55ػذد اٌؼّبي اٌز٠ٓ رمً أخٛسُ٘ ػٓ  )ة(                  

 ( ــــــــــــــ   <    ) ي ( = > 30   ) ي)أ(      

   ( 0    1,5 ي )  – 0,5=   (  > 1,5   ) ي        

                           =0,5 –  4332, 0     =0,0669  

            B   6,62=   100× = الاززّبي  إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ ./
.
 

 (  ــــــــــــــــــ >  ) ي ( =  < 55   ) ي)ة(  

 (2ــ  سص  0 ي )  – 0.5=  (2> ــ    ) ي  

                =0,5 –  4992, 0     =0,0229 

            B ػبًِ  62= 0,0229×  3000=  ػذد اٌؼّبي 
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 أوّــــــً ِب ٠أرٝ رّبس٠ٓ : أٚلا : 

فإن القيمة المعيارية التى   3، انحرافه المعيارى   25متوسطه  متغير عشوائى طبيعى  (1)

  هى ............              40تناظر القيمة س=

فإن الدرجة   9وأنحرافه المعيارى    60متغير عشوائى طبيعى وسطه الحسابى  إذا كانت  (2)

 هى .........   2الخام المقابلة للدرجة المعيارية 

 فإن   ،  وأنحرافه المعيارى   متغير عشوائى متوسطه  إذا كانت  (3)

 (  = .........           +ــ  ل)      

 ( =  .....( = .....   وأنحرافه المعيارى )المعيارى  متوسطه )التوزيع الطبيعى  (4)

 =.....          ك : فإن 0و9999ك( =  │ص)│متغيراً طبيعياً معيارياً بحيثل  إذا كان  (5)

 ثب١ٔب  

 σٚأسشافٗ اٌّؼ١بسٜ   m  = 15ِزغ١شا  ػشٛائ١ب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ  إرا وبْ  (2دٚس 2015) [1]

   σالأسشافٗ اٌّؼ١بسٜ  أوجد )أ(    0,1056= (  90وكان   ل)

 (    67)ب( ل)                                  

متوسطه  ػبًِ ٠زجغ رٛص٠ؼب  ػشٛائ١أ ؽج١ؼ١ب   500إرا وبْ اٌذخً اٌشٙشٜ ٌؼذد( 2دٚس 2015) [2]

 خ١ٕخ 1320فأٚخذ ػذد اٌؼّبي اٌز٠ٓ ٠مً دخٍُٙ ػٓ  150وانحرافه المعيارى    1900

 600متوسطه  ٠زجغ رٛص٠ؼب  ػشٛائ١أ ؽج١ؼ١ب  أعشح  300إرا وبْ اٌذخً اٌشٙشٜ ٌؼذد (2012) [3]

 خ١ٕخ 500)أ( اززّبي أْ ٠ىْٛ دخً الأعشح أوجش ِٓ  فأٚخذ   100وانحرافه المعيارى  

 خ١ٕخ 100خ١ٕخ  ،   ٠500ٕسظش دخٍٙب ث١ٓ  الأعش اٌزٝػذد )ة(              

   ( σ )ٚأسشافٗ اٌّؼ١بسٜ   (  m ) ١شا  ػشٛائ١ب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطِٗزغ إرا وبْ  (2011) [4]

 (    m  +1,25 σ)ب( ل)       ( σ    m  +σــ  mي ) أوجد )أ(             

عُ  163إرا وبٔذ أؽٛاي ؽلاة أزذٜ اٌّذاسط رزجغ رٛص٠ؼب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ  (2دٚس 2011) [5]

 ؽبٌت . أٚخذ 2000لاة ٘زح اٌّذسعخ عُ ٚوبْ ػذد ؽ 4ٚأٔسشافٗ اٌّؼ١بسٜ 

 عُ 161عُ  ،  152)أ( اززّبي أْ ٠زشاٚذ ؽٛي اٌطبٌت ث١ٓ 

 عُ 110)ة( ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ لا ٠مً ؽٛي أٜ ُِٕٙ ػٓ 

ٚأٔسشافٗ  ودُ 55رزجغ رٛص٠ؼب  ؽج١ؼ١ب  ِزٛعطٗ  ى١ٍبدأزذٜ اٌفٝ طلاة اٌ ٚصاْإرا وبٔذ أ( 2010) [6]

       σل١ّخ )أ(      . أٚخذودُ   66% ِٓ اٌطلاة رض٠ذ ػٓ 33بد أٚصاْ ٚو.  σاٌّؼ١بسٜ 

 ود60ُؽبٌت ازغت ػذد  اٌطلاة اٌٍز٠ٓ رمً أٚصأُٙ ػٓ  10000)ة( إرا وبْ ػذد اٌطلاة  
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 خذٚي اٌّغبزبد أعفً إٌّسٕٟ اٌطج١ؼٟ اٌّؼ١بسٞ

 0.03 0.02 0.01 0.06 0.05 0.04 0.03 0.02 0.01 0.00 ي

0.0 0.0000 0.004 0.002 0.0120 0.0160 0.0133 0.0233 0.0213 0.0313 0.0353 

0.1 0.0332 0.0432 0.0412 0.0511 0.0551 0.0536 0.0636 0.06615 0.0114 0.0153 

0.2 0.0133 0.0232 0.0211 0.0310 0.0342 0.0321 0.1026 0.1064 0.1103 0.1141 

0.3 0.1113 0.1211 0.1255 0.1233 0.1331 0.1362 0.1406 0.1443 0.1420 0.1511 

0.4 0.1554 0.1531 0.1622 0.1664 0.1100 0.1136 0.1112 0.1202 0.1244 0.1213 

0.5 0.1315 0.1350 0.1325 0.2013 0.2054 0.2022 0.2123 0.2151 0.2130 0.2224 

0.6 0.2253 0.2231 0.2324 0.2351 0.2323 0.2422 0.2454 0.2426 0.2512 0.2543 

0.1 0.2520 0.2611 0.2642 0.2613 0.2104 0.2134 0.2164 0.2134 0.2223 0.2252 

0.2 0.2221 0.2310 0.2333 0.2361 0.2335 0.3023 0.3051 0.3012 0.3106 0.3133 

0.3 0.3153 0.3126 0.3212 0.3232 0.3264 0.3223 0.3315 0.3340 0.3365 0.3323 

1.0 0.3413 0.3432 0.3461 0.3425 0.3502 0.3531 0.3554 0.3511 0.3533 0.6321 

1.1 0.3643 0.3665 0.3626 0.3102 0.3123 0.3143 0.3110 0.3130 0.3215 0.3230 

1.2 0.3243 0.3263 0.3222 0.3301 0.3325 0.3344 0.3362 0.3320 0.3331 0.4015 

1.3 0.4032 0.4043 0.4066 0.4022 0.4033 0.4115 0.4131 0.4114 0.4162 0.4111 

1.4 0.4132 0.4201 0.4222 0.4236 0.4251 0.4265 0.4213 0.4232 0.4306 0.4313 

1.5 0.4332 0.4345 0.4351 0.4310 0.4322 0.4334 0.4406 0.4412 0.4423 0.4441 

1.6 0.4452 0.4463 0.4414 0.4424 0.4435 0.4505 0.4515 0.4525 0.4535 0.4545 

1.1 0.4554 0.4564 0.4513 0.4522 0.4531 0.4533 0.4602 0.4616 0.4625 0.4633 

1.2 0.4641 0.4643 0.4656 0.4664 0.4611 0.4612 0.4626 0.4633 0.4633 0.4106 

1.3 0.4113 0.4113 0.4126 0.4132 0.4132 0.4144 0.4150 0.4156 0.4161 0.4161 

2.0 0.4112 0.4112 0.4123 0.4122 0.4133 0.4132 0.4203 0.4202 0.4212 0.4211 

2.1 0.4221 0.4226 0.4230 0.4234 0.4232 0.4242 0.4246 0.4250 0.4254 0.4251 

2.2 0.4261 0.4264 0.4262 0.4211 0.4215 0.4212 0.4220 0.4224 0.4221 0.4230 

2.3 0.4233 0.4236 0.4232 0.4301 0.4304 0.4306 0.4303 0.4311 0.4313 0.4316 

2.4 0.4312 0.4320 0.4322 0.4325 0.4321 0.4346 0.4331 0.4332 0.4334 0.4336 

2.5 0.4332 0.4340 0.4341 0.4343 0.4345 0.4360 0.4342 0.4343 0.4351 0.4352 

2.6 0.4353 0.4355 0.4356 0.4351 0.4353 0.4310 0.4361 0.4362 0.4363 0.4364 

2.1 0.4365 0.4366 0.4361 0.4362 0.4363 0.4312 0.4311 0.4312 0.4313 0.4314 

2.2 0.4314 0.4315 0.4316 0.4311 0.4311 0.4324 0.4313 0.4313 0.4320 0.4321 

2.3 0.4321 0.4322 0.4322 0.4323 0.4324 0.4324 0.4325 0.4325 0.4326 0.4326 

3.0 0.4321 0.4321 0.4321 0.4322 0.4322 0.4323 0.4323 0.4323 0.4330 0.4330 

3.1 0.4330 0.4331 0.4331 0.4331 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4333 0.4333 

3.2 0.4333 0.4333 0.4334 0.4334 0.4334 0.4334 0.4334 0.4335 0.4335 0.4335 

3.3 0.4335 0.4335 0.4335 0.4336 0.4336 0.4336 0.4336 0.4336 0.4336 0.4331 

3.4 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4331 0.4332 

3.5 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 0.4332 

 


